"领头羊"停牌 连板股退潮 多板块爆发

年末投资者该怎样操作

ln

昨日,A股三大指数 走势分化。截至收盘, 上证指数跌0.07%, 报3622.62点;深证 成指涨0.70%,报 14791.33点;创业板 指涨0.55%,报 3368.70点。

盘面上,A股题材股继续轮动,元宇宙概念火爆,包装、燃气板块走强,猪肉股拉升。

多题材轮涨

元宇宙概念再度活跃,中装建设、罗曼股份、欧菲光、宝鹰股份等涨停。

元宇宙板块牛股频出,宣亚国际、罗曼股份、宝鹰股份、宝鹰股份等连续涨停,宣亚国际近8个交易日涨幅已翻倍有余。

苹果产业链概念大涨。Wind数据显示,截至收盘,精研科技涨超13%,长信科技涨幅近12%,安洁科技、德赛电池、科森科技涨停; 龙头立讯精密大涨5.03%,最新市值报3370亿元

燃气、石油板块拉升。截至收盘,燃气板块方面,国新能源、新疆火炬、大通燃气等涨停,长春燃气、贵州燃气、深圳燃气等涨幅靠前;石油板块方面,首华燃气涨11.05%,仁智股份、岳阳兴长涨停。

值得注意的是,上述强势板块中,涨幅居前的多只个股均属于低价股。以元宇宙为例,中装建设、欧菲光、宝鹰股份股价均在10元以下。

连板股退潮

热门连板股开始退潮。

此前出现数个连续涨停板的金山股份、蓝科高新、跃岭股份今日均报跌停,风范股份跌9.81%。富临运业跌9.61%。

消息面上,11月21日晚间,上市以来连续16个交易日涨停的三羊马公告停牌核查。



年末该如何操作

展望后市,东吴证券认为,目前市场出现一定反弹,但反弹量能较小。投资者可逢高止盈、降低仓位,等待市场有效企稳后再逐步加大仓位。

粤开证券表示,长期来看,在资本市场持续 对外开放、A股吸引力逐步增强的背景下,北向 资金持续流入对市场情绪回暖和风险偏好提升 有明显助推作用,有助于A股上演跨年行情。

民生证券认为,A股为股东创造回报的能力不会下降,投资者应该放弃短期博弈。建议关注钢铁、煤炭、新型电力系统建设(配网智能化、储能、综合能源服务)、电力和有色(铝、铜领域。2022年,银行、原油链(油运、油服)和黄金以及乡村振兴主题将是重要主线。

据《中国证券报》

注册制激发活力 A股IPO数量与募资额齐创新高

《中国证券报》22日刊发文章《注册制激发活力 A股IPO数量与募资额齐创新高》。文章称,2021年即将收官,全年IPO企业数量和募资总额均刷新历史纪录。Wind数据显示,截至12月21日,508家IPO企业募资总额5273亿元,已超过2020年全年。其中,超过七成的IPO以注册制方式发行。

接受中国证券报记者采访的专家表示,注册制进一步激发A股市场活力。在全面实行股票发行注册制预期下,2022年新股发行数量、募资金额有望继续攀升。

超七成IPO以注册制方式发行

注册制稳步推进及北交所的开市,拓宽了资本市场"人口",资本市场服务实体经济和产业转型的效果愈加明显。

按上市日期统计,截至12月21日,今年以来登陆A股的公司已达508家,比2020年全年的437家增长16%;募资总额为5273亿元,较去年全年募资总额4806亿元增长9.7%。

专家认为,科创板和创业板发行速度稳步提升,北交所开市进一步增添市场活力,是A股上市公司队伍稳步壮大的主要原因。Wind数据显示,截至12月21日,今年以来科创板、创业板、北交所上市股票共386只,这意味着超七成IPO以注册制方式发行。

安永大中华区上市服务主管合伙人何兆烽表示,证券法修订以及推出创业板注册制、科创板制

度优化、北交所成立和新三板精选层转板等,意味 着中国资本市场正开启一个新时期。

此外,随着资本市场深化改革不断推进,多只中概股回A成为新股市场一大亮点。最为市场关注的是电信三巨头A股齐聚首。中国移动12月22日启动网上申购,若超额配售选择权全额行使,预计募集资金总额为560亿元,这将超过8月20日登陆上交所的中国电信,成为近10年来A股最大规模IPO。

"中国移动、中国电信回归A股,为中概股回归提供了借鉴。随着政策环境持续完善,中概股回归将成为一大趋势。"南开大学金融发展研究院院长田利辉表示。

改革释放活力 市场生态焕新颜

在提高直接融资比重的同时,注册制改革 不断释放改革动能,市场化发行承销机制日渐 成熟,市场生态焕然一新。

注册制改革释放活力,突出体现在A股市场化水平不断提升。比如,"新股不败"神话被打破。今年以来,包括精选层在内,18只股票上市首日跌破发行价。其中,10月22日以后,有12只股票破发。询价新规实施后,IPO定价市场化特征更加明显,打新不再"躺赢"。

注册制改革在取得突破性进展的同时,也面临一些新情况新挑战。比如,高价新股屡现大额弃购。12月,百济神州近2亿元新股遭弃购,创

下科创板弃购金额新高,禾迈股份旋即以3.63亿元的弃购金额再次刷新纪录。弃购金额较高的新股,发行价高是一大共同特征。再比如,证监会在首发企业现场检查中发现,部分中介机构存在履职程序不规范,底稿记录不完整等情况。此后公布的多宗投行业务违规处罚信息显示,监管部门对相关机构及其业务负责人采取监管谈话、出具警示函等监管措施。从严监管下,中介机构勤勉尽责执业新生态加速形成。

IPO保持常态化

中央经济工作会议提出,全面实行股票发行注册制。专家预计,在此背景下,直接融资占比有望继续提升,IPO将保持常态化,资本市场将在高质量发展中发挥更重要的作用。

在业内人士看来,一方面,科创板和创业板保持IPO常态化。

"2022年IPO会保持常态化趋势,注册制改革将带来更多活水。市场流动性总体充裕,在鼓励和吸引更多长期资金人市等政策支持下,有助于形成一二级市场平衡新生态。"湘财证券副总裁兼首席经济学家李康说。

另一方面,北交所后备上市企业储备 充分,中小企业IPO活跃度将有所提升。

德勤报告指出,北交所成立运行,科创板和创业板稳定发行,注册制改革进一步深化,可以预见 2022年中国内地市场 IPO 数量将持续增长。 据新华社

外资加码布局 尽显中国市场强"引力"

《中国证券报》22 日刊发文章《外资加码布局 尽显中国市场强"引力"》。文章称,面对外部风云变幻,今年前11个月,全国实际使用外资金额突破万亿元,超过去年全年。亮丽成绩印证:持续向好的中国经济、不断开放的中国市场、日益完善的营商环境,不仅是中国对外资吸引力增强的原因,也是我们直面未来风险挑战的底气。

投资热情高涨 引资成绩显著

广东惠州埃克森美孚化工、江苏盐城 SK新能源、湖南长沙广汽菲亚特克莱斯勒 汽车、上海开市客超市·····今年以来,一 批标志性外资大项目纷纷落地或增资。

商务部数据显示,今年前11个月,全国实际使用外资10422亿元,同比增长15.9%。对比2020年数据,这一成绩更加亮眼。去年全年,全国实际使用外资9999.8亿元,同比增长6.2%。今年前11个月就突破了1万亿元。

"这主要得益于中国经济长期向好的基本面。"商务部研究院学术委员会副主任张建平说。

持续向好的中国经济,增强了外资对中国市场的认同感。

开放持续扩大 "磁力"不断增强

外资加码投资中国,见证着中国持续扩大开放的决心和步伐。

准入门槛更低。进一步压减外商 投资准入负面清单,修订《鼓励外商投 资产业目录》,逐步放宽重点领域准入 门槛,持续减少市场准入限制。

开放平台更大。增设天津、上海、海南、重庆4个服务业扩大开放试点地区,新设13个国家级经济技术开发区。举办服贸会、投洽会等重大投资促进展会,推动更多参展商变投资商。

投资环境更优。推动海南自由贸易港法颁布实施;发布《中国外商投资指引(2021版)》,为外商企业在华投资提供更加全面的指南,为外商在华投资、兴业和生活提供更好的服务和帮助。依法给予内外资企业同等待遇,打造统一开放、竞争有序的市场体系。

"随着我国开放的大门越开越大、营商环境持续优化,再加上我国产业体系完整、基础设施完善、市场优势凸显,相信中国将长期成为外商投资的热土。"商务部外资司司长宗长青说。

德国博西家用电器集团有关负责人 坦言:"我们看好这片热土。博西将在更 好满足中国消费者需求的基础上,持续引 领全球创新趋势,长期植根中国市场。"

信心不断提升 外资加快布局

外资加码投资中国,不仅着眼当下,更为拥抱未来。

数据显示,前11个月,服务业实际使用外资8239.4亿元,同比增长17%。高技术产业实际使用外资同比增长19.3%,其中高技术服务业增长20.8%、高技术制造业增长14.3%。不少外资企业正加快布局,用实际行动传递对中国长期投资的信心。

高通中国区董事长孟楼表示,中国扩大高水平开放,有助于打造更加开放包容的营商环境,同世界分享发展机遇,激发更多国际合作,这些都将为高通与中国产业合作奠定更为坚实的基础,也成为鼓励高通加大在华投资的重要动力。 据新华社

本版内容及观点仅供参考,不构成 对所述证券的投资建议,投资者不应以本 文作为投资决策的唯一标准,市场有风 险,投资需谨慎。